



2010全国“两会”之回应民意

两会前媒体调查的热点话题有了结果

政府工作报告回应十大民意

倪萍



2010全国“两会”之给倪萍提建议 百份“提案” 下周一寄给倪萍



读者来信将寄给倪萍

从3月2日起,本报和云南卫视携手报道两会,向郑州市民征集民生提案,交由全国政协委员倪萍提交全国政协。经过3天的征集,很多读者通过信件、电话、网络等形式向本报提交了近百份民生提案,内容涉及市民生活的多方面,吃、穿、住、用、行都有涉及,也涉及就业、医疗卫生、社会保障等社会焦点问题。目前本报已经将读者来信来电进行整理,将于下周一寄送全国政协委员倪萍。下面是部分来信摘录:

社会保障

进一步明确科研院所改制前离退休人员待遇标准归属,能有政策可依,有部门来管,能根据有关政策,参照属地标准,尽快解决老弱多病等特殊群体的待遇,使其安度晚年。——郑州三磨研究所退休人员夏瑶峰

医疗卫生

如老人本人因病等提出申请,直系亲属同意,国家可以立法批准安乐死制度,但一定要严格审批。——退休老人郭秀英

退休工资

同在基层工作,因工作需要一个调入党政机关,一个调入大企业,但是退休后的工资待遇差别大,希望工资标准能够均衡些。——郑州市委党校刘君明

文化生活

全国聋哑人超千万,电视上所有人讲话都应打字幕,让他们享受电视带来的快乐。——测绘局吕自铮

晚报记者 董洪刚 汪永森 实习生 余珍/文 晚报记者 张翼飞/图

发展方式:加快转变“刻不容缓” 【民意期待】加快转变经济发展方式被认为是今年两会最重要的话题。 【报告回应】转变经济发展方式刻不容缓。 收入分配:通过合理制度把“蛋糕”分好 【民意期待】在新华网举行的“今年两会,你最关心的话题”调查中,“收入分配”问题位居榜首。 【报告回应】一要抓紧制定调整国民收入分配格局的政策措施,二要深化垄断行业收入分配制度改革,三要进一步规范收入分配秩序。 楼市调控:坚决遏制部分城市房价过快上涨势头 【民意期待】众多参与调查的人士期待房价稳定,盼望“居者有其屋”。 【报告回应】大力整顿和规范房地产市场秩序,加大对囤地不建、捂盘惜售、哄抬房价等违法违规行为的查处力度。 教育改革:强国必先强教 【民意期待】“上学难”尚未根本解决,教育公平仍是焦点。 【报告回应】要抓紧启动实施国家中

期教育改革和发展规划纲要。 医疗改革:克服一切困难,把这个世界性难题解决好 【民意期待】新医改逐步推进,百姓期待革除行业顽疾,切实解决看病难、看病贵。 【报告回应】继续扩大基本医疗保障覆盖面。基本完成城乡基层医疗卫生机构建设规划。 就业难题:保障和改善民生的头等大事 【民意期待】包括大学生、农民工在内的就业群体盼望政府出台更多“保就业”政策。 【报告回应】城镇新增就业900万人以上,城镇登记失业率控制在4.6%以内。中央财政拟投入433亿元用于促进就业。 户籍改革:逐步实现农民工与城镇居民享有“同等待遇” 【民意期待】中国1.6亿多农民工,他们憧憬“城市梦”,期待“同等待遇”。 【报告回应】推进户籍制度改革,放宽中小城市和小城镇落户条件。

养老保障:加快建立更加完善的社会保障安全网 【民意期待】人们普遍关注企业和公务员养老制度“双轨制”问题。 【报告回应】新型农村社会养老保险试点范围扩大到23%的县。企业退休人员养老金再提高10%。 反腐倡廉:直接关系到政权的巩固 【民意期待】在多家网站调查中,“反腐倡廉”仍高居民意关注热点前列。 【报告回应】各级领导干部特别是高级干部要坚决执行中央关于报告个人经济和财产,包括收入、住房、投资,以及配偶、子女从业等重大事项的规定,并自觉接受纪检部门的监督。 问政于民:创造条件让人民批评政府、监督政府 【民意期待】广大群众期待政府进一步完善媒体监督、网络互动等问政形式,在公共决策中更好地吸纳民意,改进工作。 【报告回应】创造条件让人民批评政府、监督政府,同时充分发挥新闻舆论的监督作用,让权力在阳光下运行。 据新华社

河南代表团集体审议政府工作报告

昨日下午,十一届全国人大三次会议河南代表团举行了代表团全体会议,审议政府工作报告。在全体会议上,河南代表团人大代表积极发言,对今年政府工作报告内容进行讨论。 晚报特派记者 李萌 张锡磊 廖谦文/图



河南代表团集体审议政府工作报告

尽快落实地方高校教师的绩效工资 关爱和代表对教育问题提了三条建议:一是中央和地方政府共同设立支持地方高等教育专项资金,作为落实教育优先发展、促进教育公平发展的重要举措;二是中央政府帮助中央高校偿还债务已有文件,而高等教育大众化任务的完成主体不是中央高校,因此,建议在解决地方高校债务方面,中央财政能多一些倾斜;三是至今为止,地方高校教师的绩效工资问题仍然没有落实,希望能引起有关方面的重视,促进这一问题的解决。

在郑州新乡重点发展电动汽车产业 全国人大代表、新乡市长李庆贵说,报告中提出把新能源汽车作为战略性新兴产业,积极推进新能源汽车取得实质性进展,非常必要。河南省委、省政府对电动车产业发展高度重视,已将电动车产业确定为全省战略先导产业,并把郑州和新乡列为示范运营试点城市。

但目前还存在着许多制约电动车产业发展的困难和问题:一是没有统一的产业标准体系,二是相关技术难题有待突破,三是基础设施建设投入巨大,四是示范运营存在

不确定性,五是政策体系不健全。我建议:一要制定电动车产业发展战略;二要组织关键技术联合攻关;三要加大政策扶持力度;四要加大投入力度;五要制定标准,明确“车电分离”的运行模式。

小城镇建设也应该规划先行

全国人大代表、平顶山市委书记赵顷霖在发言时说:总理报告对城镇化做了很多的阐述,我非常赞同,但我想对城镇化过程中的规划问题提一些建议。

首先大城市规划非常有必要,但审批的效率太低,5年都审批不下来,有的时间更长,批下来了,执行期也过去了。规划也没什么用了。这就造成规划与实际执行脱节,所以建议国家有关部门在审批城市规划时提高效率,尽快审批。

中小城市尤其是小城镇,规划法的执法力度非常薄弱,规划法基本不起什么作用,许多县城的建设不是农村城镇化,而是县城农村化了,有些城镇的建设是按照农村宅基地的形式来规划的,县城实在不是个城市。城市基础设施基本谈不上。因此必须下决心改变县城、小城镇没有规划的编制问题。

IATA 特价机票 62000009

超值享受F6 超省油耗F6 超高品质F6 F6 鑫虎攻势 钜惠万元 24L自动挡尊贵型 原指导价:12.98万元 现价:11.98万元 尊享价:8.98-15.98万元 2010年2月22日-3月21日 “五心暖春,感恩八十万” 比亚迪汽车 车售后春季精诚服务月。咨询电话:0371-65573368 超豪外观F6 超大空间F6 超强动力F6

F3 新白金版 价格:5.98万元—9.68万元 河南华达比亚迪汽车4S店 销售热线:0371-63501538 63501539 地址:郑州市北环路与信息学院路交叉口 华达新密店:0371-69869444 24小时售后服务热线:0371-65573368

比亚迪汽车 河南华达感恩大酬宾 1、即日起,各车系钜惠万元活动进行中... 2、即日起,每天一部特价车,期待您的光临... 3、庆祝“三八妇女节”,3月6、7、8日,凡来店客户均有精美礼品赠送,当日成功订车、购车客户更有豪礼相送。 活动最终解释权归河南华达所有 2年6万公里 保修 月销突破2万辆 50万用户品质见证 经典功勋车型 BYD Build Your Dreams TEL:400-830-3666 www.bydauto.com.cn